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Assemblée Générale ordinaire 
26 mai 2021 

 

PROCÈS VERBAL 
 

Membres présents :    

Mmes Nicole BLONDEL, Régine DEFOUGÈRES, Marie-Jo DEMOUCHY,  Laurence DUNOIS-

CEVEAR, Christiane GASLY,  Yvette TERNON et Janine WALLECAN  

MM. Marceau ALIX, Jean-Marc BÉCUWE, Jacky CERVEAU, François RICHARD et Jean-François 

ROUSSELLE 

 

Pouvoir :  

Mme Martine BÉCUWE 

 

Ainsi que : 

M. Guillaume ETCHEVERRY, Directeur financier du Centre Henri Becquerel 

M. Vincent DÈVE, responsable de la gestion des dons faits au profit d’AGIR  

 

Sont excusés :  

Mmes Joëlle d’ANJOU et Nelly CIRETTE 

MM. Bruno FRÉTÉ, Louis-Christian JULLIEN, Alain MOLINA et Marc-Antoine TROLETTI. 

 

La réunion est présidée par Monsieur Jean-François ROUSSELLE, en sa qualité de Président de 

l’association.  

   
1 - Rapport moral et d’activité de Monsieur Jean-François ROUSSELLE, Président, relatif 

à l’année 2020 

 
Rappel historique bref de «Agir avec Becquerel pour la Vie» 

 
L’Association «AGIR avec BECQUEREL pour la VIE» est née dans les années 1990 à la suite d’une 

réflexion locale sur les besoins de la Haute-Normandie en termes de prise en charge des malades 

atteints de cancers. 

 

Les statuts de cette nouvelle structure ont été déposés en l’an 2000 et sont à ce jour, toujours 

valides. 

 

L’Association «AGIR avec BECQUEREL pour la VIE » s’est alors engagée à : 

 développer la collecte de fonds destinés à faire progresser la recherche contre le 

cancer au Centre Régional de Lutte contre le Cancer, Henri Becquerel. 

 permettre l’acquisition d’équipements innovants non pris en charge (ou 

insuffisamment) par les organismes sociaux. 

 favoriser les actions de dépistage et de prévention des maladies cancéreuses 

observées en Haute-Normandie  

 Reverser l’intégralité des dons reçus au Centre Henri Becquerel. 
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L’année 2020 : Notre Anniversaire ! 

Notre association a eu 20 ans cette année, et j’aimerais, lors de ce moment important, rappeler 

le rôle fondamental des fondateurs, des bénévoles  ainsi que tous les Président(e)s qui ont œuvré  

pour que notre institution soit reconnue au niveau régional  et que notre partenariat indéfectible 

avec le Centre Henri Becquerel soit le plus constructif possible et puisse aider à la recherche 

contre le cancer. 

 

Je tiens à remercier les Présidents MOREL, MOLINA, D’ANJOU  et tous les Vice-Présidents, qui 

ont  animé le groupe de bénévoles et su tisser des liens solides avec les institutions privées et 

publiques. 

 

Je remercie également les Professeurs Mathieu MONCONDUIT, Hervé TILLY et Pierre 

VÉRA, et leurs prédécesseurs, d’avoir toujours eu confiance en notre association et aux 

bénévoles qui  œuvrent sans compter pour la recherche de dons. 

 

L’année 2020 marquée par la COVID 19, a singulièrement ébranlé notre façon de vivre mais 

l’ensemble des bénévoles ont a su maintenir le lien qui nous unit tous autour de notre valeur 

commune. 

 

Les actions auprès des habitants des départements 76 et 27 ont été limitées mais le montant 

total des dons démontre que nous avons des donateurs fidèles. 

 

Cette Assemblée Générale est la première de ma mandature et j’aimerais effectuer un  premier 

bilan, que j’ai partagé avec les membres du bureau d’Agir avec Becquerel, afin de tracer les 

orientations pour les années à venir. 

 

Points POSITIFS : 

 Fort investissement des bénévoles ; 

 Solidité des liens avec le Centre Becquerel ; 

 Enracinement local fort ; 

 Fichier des donateurs important ; 

 Subventions des mairies régulières. 

Points à AMÉLIORER : 

 Socle des bénévoles actifs ; 

 Diversification de notre  activité avec le C.H.B. ; 

 Reconnaissance d’AGIR auprès du grand public ; 

 Fichier des donateurs limité ; 

 Organisation administrative et  matérielle ; 

 Prévention présente dans les statuts mais pas active. 

 

C’est pour ces raisons, que les membres du bureau ont décidé, dès janvier 2021, des actions de 

développement très concrètes : 

 Développer de nouveaux moyens de communication lors de nos manifestations (Stand ; 

Oriflamme ; grandes affiches) 

 Prendre contact avec les Services Financiers et de communication du C.H.B. pour nouer un 

nouveau partenariat sur le long terme. 

 Lancer un grand mailing auprès des Mairies (385 courriers) afin d’obtenir plus de moyens.  

 Organiser le mailing « Donateurs », sur la une base de noms plus élargie (2500 courriers), 

beaucoup plus tôt que les autres années afin de pouvoir faire un rappel en septembre. 

 Inscrire AGIR avec BECQUEREL sur le registre de la Mairie de ROUEN afin de pouvoir 

participer à la journée des associations en septembre. 
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 Organiser des journées PRÉVENTION CANCER auprès des jeunes et susciter de 

nouvelles  adhésions.  

 Mettre en place une organisation partagée où chaque voix compte.  

 Partage des fichiers de suivi de l’activité administrative afin que les membres du Conseil 

d’Administration fassent corps avec le Président et les membres du bureau. 

 

L’année 2020  a été une année de transition et 2021 sera, grâce à vous tous et à nos partenaires, 

une année digne de notre Anniversaire et pleine d’espoirs. 

 

Je me tourne vers Yvette TERNON, notre fidèle Secrétaire, pour le bilan d’activité 2020. 

 

Le montant total de la collecte 2020 est de 113 857 €. 

 

Ce résultat est plutôt satisfaisant, compte tenu du contexte sanitaire et économique. Nous 

attendions une baisse plus importante puisqu’il était difficile voire  impossible  d’organiser des 

manifestations. 

 

Les dons ont été reçus : 

 

 Grâce au mailing 

o Opération qui se déroule chaque année, pilotée par notre vice-président Jacky 

CERVEAU qui gère tous les dossiers et prépare la mise sous pli ; 

o Le montant des dons en 2020 est de 62 084 € (soit environ 30% de moins qu’en 

2019) ; 

 Grâce à notre site HELLOASSO 

o Créé et administré par notre président Jean-François ROUSSELLE qui permet de 

faire des dons en ligne 

 Grâce aux associations qui, malgré les contraintes sanitaires, ont pu organiser une 

manifestation au profit d’AGIR 

 

En mars 2020 Le vestiaire de Doudeville nous a envoyé 700 € 

En juin Association Déclic : 100€ 

En septembre Association Pink RAID’Y : 1 510 € 

Association Loisirs Heuquevillais : 250 € 

En décembre Courir pour la Vie/Curie : 610 € (le Theil-Nolent) 

Vente de meringues par M. DELAMARE : 360 € 

Vente de tulipes/Le manoir du Fay (Yvetot) : 400 € 

ASTUS de Sotteville-les-Rouen : 1 500 € 

Le Rotary-Club d’Elbeuf : 1 000 € 

 

 Grâce aux  quêtes lors de cérémonies de mariages et surtout lors des obsèques  

Ces dernières sont en augmentation  grâce au projet initié et réalisé par Jean-François 

ROUSSELLE et Bruno FRÉTÉ : 

o d’une part, réalisation de présentoirs, supports des bulletins de dons, déposés par 

les bénévoles dans les magasins de Pompes Funèbres des départements de la 

Seine-Maritime et de l’Eure ; 

o d’autre part, création d’urnes spécifiques demandées par les familles qui 

souhaitent que des dons soient déposés au profit d’AGIR lors de la célébration 

des obsèques. 

 Grâce aux agences du Crédit Agricole de Caudebec-en-Caux (Rives en Seine) et de 

Yerville qui ont donné chacune 1 000 €, et celle de Lyons-la-Forêt qui a donné 500 € 

 Grâce à un legs exceptionnel (de Madame Monique LOIRE) de 22 837 € 
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 Malheureusement  le partenariat de la Chambre des Notaires et de la MATMUT n’a pas 

été reconduit  cette année  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

 

Bilan et Cible de la collecte annuelle  

 Le montant de la collecte : 113 857 €   

 Comme  chaque année et selon les statuts de l’Association Agir avec Becquerel pour la 

Vie, elle est définie après concertation entre le Directeur Général du Centre Henri 

Becquerel et le ou la Présidente : elle peut concerner un projet de recherche, l’acquisition 

d’un matériel innovant, un équipement destiné à l’amélioration du confort du malade.        

 

En 2020, la cible concernera la construction d’une structure de deux étages dédiée à la 

Recherche clinique et translationnelle, sous la houlette des organismes QUANTIF ET INSERM. 

 

Votants : 13   Votes pour : 13  Votes contre : 0  Abstentions : 0 

 

   Le rapport moral et d’activité est approuvé à l’unanimité, il est donc adopté. 

 

 

2 - Le rapport financier de Monsieur François RICHARD, trésorier 

 

Le Président tient à remercier chaleureusement d’une part Madame Nathalie DUPONT, 

commissaire aux comptes de l’association, expert-comptable, pour la validation des comptes et 

Monsieur François RICHARD qui, ayant traversé une période difficile, a consolidé toute l’activité 

comptable de l’année. 

 

Le trésorier a présenté et commenté toute la gestion des comptes d’AGIR. L’exercice 2020 se 

solde par un déficit de 1 062,47 €. Au cours de l’année, l’association a pu reverser au C.H.B. la 

somme de 9 943 €. 

 

Votants : 13   Votes pour : 13  Votes contre : 0  Abstentions : 0 

 

   le rapport financier est approuvé à l’unanimité, il est donc adopté. 

 

 

3 - Le renouvellement partiel du conseil d’administration 

 

 Sont sortants : Mesdames d’ANJOU et DEMOUCHY ; 

 Candidats : Mesdames DEMOUCHY, GASLY et Monsieur Louis-Christian JULLIEN. 

 

Le trésorier nous informe que Monsieur Louis-Christian JULLIEN ne peut pas être élu cette 

année, puisqu’il n’est pas à jour de sa cotisation 2021 ; de ce fait, sa candidature ne peut être 

retenue, conformément aux statuts de l’association. 

 
  Nombre d’adhérents : 19 (à jour de leur cotisation 2021) 

  Nombre de votants : 13 

  Suffrages exprimés : 13 

  Bulletins blancs : / 

  Bulletins nuls : / 
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Résultat  du  vote 

Noms Nombre de voix obtenues 

Marie-Jo DEMOUCHY 13 

Christiane GASLY 13 

Louis-Christian JULLIEN Candidature non validée par le bureau, cotisation 2021 non réglée 

  

Les 2 candidates, Mmes DEMOUCHY et GASLY, à jour de leurs cotisations en date du 26 

mai 2021, sont élues au conseil d’administration d’AGIR. 

 
4 – Questions diverses 

 

Avant de clore la séance, M. le Président ROUSSELLE donne la parole à Monsieur Gwenvaël 

LEMOINE, fondateur de la start-up CHYMPY qui propose une solution innovante pour faire 

progresser un budget de fonctionnement. 

 

Il suffit pour cela de réinventer l’achat local : en consommant chez les commerçants de 

proximité, on récupère des euros à chaque achat ainsi, on soutient les associations tous les jours, 

sans y penser.  

 

Le Président ROUSSELLE suggère de mettre ce projet à l’ordre du jour du prochain conseil 

d’administration. 

 
 

L’ordre du jour étant épuisé, l’Assemblée Générale est close. 

 

 

Le Président invite les participants à se réunir pour la photo traditionnelle de remise du chèque 

correspondant au montant de la collecte 2020 à Monsieur Artus PATY, Directeur-adjoint du 

Centre Henri Becquerel. 

 

 

 

  

Jean-François ROUSSELLE, Président                                             Yvette TERNON, secrétaire 
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